

FILMART

香港國際影視展

香港文匯報訊（記者 阿祖、梁靜儀、攝影 北山彥）「藝術三月2024」重頭戲「香港影視娛樂博覽」昨日登場，政務司司長陳國基、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、香港貿發局主席林建岳博士及國家廣播電視總局港澳辦公室二級巡視員史志燕等，為《香港影視娛樂博覽2024啟動儀式》擔任主禮嘉賓。黎明（Leon）今年再度連任宣傳大使。「香港影視娛樂博覽」中的第28屆香港國際影視展（FILMART）於11日至14日舉行，今年有約750家環球展商組成30多個地區展館，呈獻最新作品，更首設虛擬製作工作室。

750家環球展商香港國際影視展獻新作

優酷寰亞聯手拍《家族榮耀》系列



「香港影視娛樂博覽」昨日正式啟動。



阿里與寰亞達成「雙擎驅動·灣區之輝」戰略合作。



《家族榮耀之繼承者》眾主創。

陳國基在致辭中表示，當局正盡全力增強香港作為中西方文化交匯點及亞洲盛事之都的定位，今次香港影視博覽是「藝術三月2024」的活動之一，還將會有一系列的文化藝術活動呈現給本港及海內外的訪客。政府正重組本港的文化和創意產業，以加強對行業及每個人的支持，當局向「電影發展基金」及「創意智優計劃」注資共約43億元港幣，以促進創意文化產業發展。然後，一眾嘉賓切蛋糕及祝酒慶祝「香港影視娛樂博覽」踏入20周年。

阿里借科技助力寰亞

昨日的影視展有大小不同影視集團舉行新聞發布會，其中寰亞傳媒集團與阿里大文娛集團舉行「雙擎驅動·灣區之輝」戰略合作發布會，有政商演藝界人撐場，包括香港立法會主席梁君彥、寰亞傳媒集團主席林建岳博士、阿里大文娛集團董事長兼 CEO 樊路遠、行政會議成員林健鋒、立法會議員陸瀚民蒞臨發布會。資深監製、導演劉偉強、鄭保瑞、陳思誠、張末、內地新晉導演王晶、李光耀、馮志強、卓亦謙、一眾參演項目的演員古天樂、任賢齊、林峯、劉俊謙、胡子彤、張文傑、羅子溢、王敏奕、陳靜、余安安、黃浩然、許紹雄、周秀娜等到場分享了影片台前幕後的故事。

阿里大文娛集團董事長兼 CEO 樊路遠與全國政協常委、寰亞傳媒集團主席林建岳博士分別致辭，分享合作契機，共同致力於推動香港電影產業發展。以「雙擎驅動·灣區之輝」為主題的強強聯合，將鎖定在促進青年藝術的發展和推動粵港澳大灣區的經濟和文化繁榮，實現孕育新星、推動人才發展，以文化娛樂產業注入新的活力和創意為目標。

阿里大文娛與寰亞傳媒除了製作上、在藝人及雲智等方面合作，在雲智系統合作方面，阿里大文娛將以其強大的技術實力為寰亞傳媒提供先進的智慧演算法和 AI 技術支援。這將有助於寰亞傳媒實現更高效、智慧的娛樂內容生產和管理，進一步提升其在市場中的競爭力。在藝人合作方面，將共同打造一個全新的藝人發展平台，雙方將共用藝人資源，為藝人提供更多元化的發展機會和更廣闊的舞台。

小齊被騙演「大佬」搏命

重磅作品《九龍城寨·圍城》監製莊澄、導演鄭保瑞攜群星亮相，莊澄表示該片花上8年時間籌備，成片好驚喜，導演拍得好有風格，出現一個不一樣的林峯。鄭保瑞表示最打動他的是城寨是個很有傳說的地方，也希望能拍上世紀八十年代的香港。而在預告片中，多位演員動作連場，古天樂（古仔）在戲中角色叫「龍捲風」，任賢齊則笑言被導演誘騙他演「大佬」角色不用打，卻沒開機時要跟一班後生仔打到飛起，不過這部戲充滿情懷，大家又拍到搏命，都是全力以赴拍好電影給大家欣賞。而林峯解構戲中角色是個無根無歸宿的人，落難去到九龍城寨遇上各路馬路卻產生了感情，展示出人性最真的一面，共同去抗爭。

著名導演、演員、編劇陳思誠介紹了兩部備受期待的重磅級電影，第一部是由陳思誠導演、編劇，劉昊然領銜主演，根據茅盾文學獎獲獎作者麥家經典文學作品改編的同名電影《解密》，影片由 IMAX 特製拍攝；另一部由陳思誠擔任監製的《誤殺系列第三部》——《誤殺3》，將由青年導演甘劍宇執導，前作領銜主演肖央回歸，4月會於泰國開機。

羅子溢福無邊

優酷與寰亞電視劇聯合推出《家族榮耀》系列，續作有《家族榮耀之繼承者》、《家族榮耀之復仇聯盟》。《家族榮耀之繼承者》女主角余詠曼因工作關係未能到場，她通過 VCR 與嘉賓、觀眾問好：「好開心參與拍攝，見到好多老拍檔，亦同好多新對手合作，拍攝過程開心順利，好期待見到成品，祝劇集氣勢如虹，收視節節上升。」

林峯在台上表示今次已第6次跟阿余合演情侶，開拍前大家見面都提到很久沒合作，沒想到不足半年就再合作，感覺幾舒服，而認識到新拍檔羅子溢，也擦出不少火花。羅子溢在預告片內跟王敏奕及梁諾妍有親熱戲被指福無邊，不過都有很多方面要顧及，劇情上的推進和女對手的感受，反之自己的感受則再沒空去想。

另外，TVB與阿里巴巴集團旗下大型在線視頻平台優酷，繼去年簽署價值約人民幣7億元的合作框架協議後，雙方攜手打造的《新聞女王》線上線下好評如潮。TVB集團昨日宣布與優酷再簽訂深度合作框架協議。合作協議中的其他項目《法證先鋒VI 倖存者的救贖》和《黑色月光》，目前正在後期製作階段。另外，《巨塔之后》將於4月開始拍攝，其他三部劇集包括《正義女神Themis》、《模仿人生》及《夫妻的博弈》，也會陸續在今年下半年開始製作。而萬眾期待的《新聞女王2》將在明年年初開拍！



廣東館揭幕 攜百部作品來港推介

廣東館人頭攞動。

香港文匯報訊（記者 胡若璋）廣東影視產業全鏈條的創新與服務能力，正在釋放「粵」能量。昨日第28屆香港國際影視展上，來自廣東的50家影視機構團圓亮相廣東館，向海內外客戶推介近百部粵產影視作品，以及廣東影視聽技術。作為亞洲規模最大的影視展，香港國際影視展不僅為業界提供了對外展示交流的平台，更成為推動灣區影視產業發展的重要力量。自2015年以來，廣東省每年積極組織廣東各大影視機構參展。香港文匯報記者獲悉，本次影視節期間，廣東館將推出30餘場影視系列推介等重磅活動。近年來，廣東出台系列支持影視產業高質量發展的政策措施，推動廣東影視創作生產能力持續提升，粵產電影、電視劇、網絡劇影響力節節攀升。粵劇電影《白蛇傳·情》《譙國夫人》分別

獲中國電影華表獎、金雞獎，《無音之樂》等3部影片獲金雞獎提名；動畫電影《熊出沒·逆轉時空》再次刷新中國影史春節檔動畫片票房紀錄；電視劇《青春之城》《珠江人家》在央視一套黃金時段播出，收視數據屢創新高；網絡動畫片《斗羅大陸》成為內地首部突破百億播放量的動畫片。大灣區時代，用好廣東省文藝精品專項扶持資金和廣東省電影事業發展專項資金，進一步推動影視創作和產業、市場的融合，為「大灣區影視製作」提供更加完善的產業創新拍攝。據介紹，接下來，廣東將充分用好粵港澳大灣區建設，特別是橫琴、前海、南沙、河套四大平台建設的各項政策利好，持續推動粵港澳影視企業開展深度合作。

魯港共享資源 謀發展合作有可為

香港文匯報訊（記者 張岳悅）香港國際影視展（FILMART）昨日（11日）啟幕，已連續九年參展的山東省假光劇院舉辦「視聽山東 影向未來」山東影視精品項目推介會暨山東館開館儀式，向海內外觀眾展示山東影視產業發展的新成就。中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長孫兆敏，香港貿發局中國內地總代表鍾永喜，國家廣播電視總局港澳辦公室二級巡視員史志燕，山東省委宣傳部副部長、省廣電局黨組書記、局長李建華，香港貿發局華北、東北首席代表陳嘉賢，國家電影局國際處處長徐陽等嘉賓出席活動。

政策扶持最高達3800萬

鍾永喜指香港與山東的影視合作大有可為，「近年來山東出台一系列政策措施支持影視發展，青島東方影都已經成為全國領先、世界水準的電影工業化製作基地。而香港政府正攜手不同部門大力推動影視行業發展，各院校都在加強影視人才培訓，在發展影視科技方面也做了許多工作。希望我們的影視產品不但要走出去，更要走進世界每個朋友的心裏，不止『影向未來』，也要影響未來，為國家電影電視的發展貢獻我們

魯港的合作力量。」李建華表示：「魯港兩地人民文化相通，人緣相親，情誼相融，影視交流合作淵源深厚。參加本次影展既是一次友誼之行，又是一次合作之行，旨在深化拓展雙方合作，特別是電視劇、電影、網劇、紀錄片方面的合作，共享資源，共謀發展。這還是一次借梯登高之行，希望借助香港國際影視展這個平台深度對接國際市場，推動更多山東影視作品走出去，講好中國故事和山東故事。」

近年來，山東省高度重視影視產業發展，將其作為全省文化創意產業的重要組成部分，列入「十強」產業重點獎勵扶持。李建華介紹道：「單個優秀項目省級扶持可達1,300萬元（人民幣，下同），疊加市區政策扶持最高可以達到3,800萬元，對獲國家級獎項和國家廣電總局年度獎勵的精品電視劇項目，給予100萬至500萬元不等的獎勵。」

山東館昨日（11日）還連續舉辦了6場次推介發布活動，主推「世界電影之都」名片。同時，為劇組提供政策諮詢、事務協調、拍攝取景、服化道美、人才信息等「一站式」服務的「齊魯嗨拍」影視拍攝在線服務項目，將於今年年中投入使用的星銳（樂陵）影視城及網絡魯劇精品項目也依此在推介會中亮相，吸引眾多參展機構駐足了解。



嘉賓出席山東館開館儀式。

何潤東發福 明道望演郭靖

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）何潤東、明道、陳都靈、孟子義及袁和平導演，昨日現身《香港國際影視展2024 耀客新劇發布會》，分享拍攝年度重點劇集《金庸武俠世界》點滴。



（左起）何潤東、明道、陳都靈、孟子義。

內地影視製作公司耀客文化來年推出多部重點劇集，包括《金庸武俠世界》、《神雕俠侶》、《九重紫》、《大熊貓》及《逆時偵察組》等，其中一眾《金庸武俠世界》演員，包括飾演南帝段智興的何潤東、飾演北丐洪七公的明道、飾演馮衡的陳都靈，以及飾演梅超風的孟子義亦有現身，久未在港露面的何潤東明顯發福不少，新年明顯胖了一個碼。

適逢踏入金庸誕辰100周年，劇集匯聚五大篇章《東邪西毒》、《南帝北丐》、《華山論劍》、《九陰真經》及《鐵血丹心》，四人均表示十分榮幸可以參與這套經典劇集。何潤東在台上表示劇中會飾演由年輕到老年的段智興，跨越不同時期。明道就表示一直很喜欢金庸的作品，並笑謂一直很想像金庸

的作品內的郭靖，結果等到洪七公的年紀，才有人找他演洪七公。孟子義就指為了這次的演出和劇組扭了很多個夜晚，亦演出了她心目中的江湖。

另外，出任影片武術總監的袁和平表示前從未參與拍攝過金庸的戲或劇集，因此今次拍攝《金庸武俠世界》感到十分新鮮。